
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL 
E VINTE E DOIS. 
 
Aos nove dias do mês de maio do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-
feira, às dezoito horas e vinte e cinco minutos, teve início a Décima 
Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de oito: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, RENALDO BRAGA, CLARISSA 
CALADO, EDINHO OLIVEIRA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA e ROSE 
ANDRADE. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, DR. WAGNER SARAIVA e LUCAS MONTE. O 
vereador JOAO PAULO SLINK não compareceu por estar de licença 
para a viagem à Europa. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi feita pelo vereador 
EDINHO BEZERRA. O Presidente LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior 
e por não haver número legal suficiente no início da Sessão para a 
aprovação da ata o Presidente LUCIANO FURTADO autorizou o Sr. 
Liduino Cardoso fazer a leitura do Expediente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios Nºs 207 e 208\22 
direcionando ao Dr. Neurisângelo Freitas\Presidente da 
Cagece\Fortaleza e ao Sr. Olavo Moreira\Secretário de Obras, 
requerimento 129\22 da Edil CLARISSA que os convoca para 
participarem da Sessão Ordinária de 16 deste mês, afim de que, 
possam cumprir ao assunto contido no referido 
documento. Ofícios 207, 218, 219 e 221\22 enviando ao Presidente da 
Cagece\Fortaleza, Diretor da Cagece local, Autarquia Municipal de 
Trânsito e Secretaria de Infraestrutura, diversas proposições de alguns 
Edis. Ofícios 209 a 214\22 encaminhando ao Prefeito Herberlh, 
Presidente do TCE\CE, Juiz Diretor do Fórum, Juiz do Cartório Eleitoral, 



MP do Fórum geral e do Fórum da Praça da Matriz\Centro, cópia do 
Autógrafo de DL 003\22, que concede ao Vereador JOÃO PAULO, 
licença para deslocamento a Estocolmo/Suécia/Europeu, no período 
de 08 a 22 deste mês, para os vossos devidos 
conhecimentos.  Ofícios 215 e 216\22 direcionando ao Prefeito 
Herberlh, cópias do Autógrafo de Lei 2.127 (título de cidadão 
baturiteense ao Vereador EDWIN) e Lei Complementar 004\22 (dação 
de pgto), para seus devidos conhecimentos e posteriores 
resoluções. Ofícios 217, 220 e 222/22 comunicando a Dra. Izolda 
Cela\Governadora do Estado, Prefeito Herberlh e Sr. Rodolfo 
Nobre\Gerente do Bradesco, algumas proposições verbais de alguns 
Vereadores. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 003/22 do Sr. 
Cícero Bezerra\Ordenador de Despesa, enviando a esta Casa, um DVD-
mídia digital, que contém a prestação de contas da Prefeitura, 
referente ao mês de março deste ano. Ofício 63/22 do Sr. Olavo 
Moreira\Secretário de Obras, respondendo um ofício desta Casa, 
quanto a um requerimento do Vereador VAGNÉ. Ofício 369/22 do Sr. 
João Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias das Leis 2.118 
(iluminação pública) e 2.119/22 (refis2022), devidamente sancionadas 
pelo Prefeito Herberlh Mota. Protocolo Nº 202202153 do TCE/CE 
comunicando o recebimento da PCG de 2021, pertencente ao Poder 
Executivo Municipal de Baturité. ORDEM DO DIA: A palavra foi dada 
ao Sr. Jean Cardoso, o Jean das Endemias, que cumprimentou a todos 
e falou que veio falar sobre as arboviroses em Baturité, que está num 
índice controlado graças ao trabalho dos Agentes de endemias e 
educação do povo. Os profissionais das Endemias de Baturité estão 
bem preparados e não ficam sentados. Jean apresentou os dados e 
mostrou que nosso Baturité tem um baixo índice de infestação devido 
ao trabalho. A equipe está motivada para trabalhar cada vez mais. A 
Edil CLARISSA CALADO disse que seu bairro não tem riacho, mas tem 
mosquitos demais. Nas comunidades onde tem riachos os mosquitos 
são aos milhares, existe a necessidade de limpeza dos canais em toda 
a Cidade. BAMBAM disse que o trabalho dos Agentes de Endemias 
merece louvor e vai ofertar um título de louvor e agradecimento. 
VAGNÉ referendou o trabalho dos rapazes das Endemias pela 
competência. Pede ao Prefeito Herberlh que avalie a valorização da 
insalubridade calculada sobre o salário base. A palavra foi dada ao Sr. 
Afonso da SUCAM, que explicou a parte técnica do trabalho dos 



Agentes de Baturité e das ACS. Baturité é uma Cidade bem avaliada 
pelo Governo do Estado graças ao trabalho de toda a equipe, que tem 
sete campanhas de combate a doenças. Afonso falou que onde o carro 
do fumacê trabalha é porque a coisa tá grave e a epidemia não foi 
controlada. Jean Cardoso apresentou um trabalho de duas crianças, a 
Ingrid e a Maria Clara Camurça sobre o combate as arboviroses. Com 
a chegada do vereador RENALDO BRAGA a Ata foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Foram aprovados e comentados 
os seguintes Requerimentos e Moções de Pesar: MOÇÃO DE PESAR do 
vereador LUCIANO FURTADO, pelo falecimento da Sra. Fátima Ligênia, 
falecida no dia 28.04.22 no Hospital do Coração de Messejana, sendo 
velada em sua residência e sepultada no cemitério São Miguel de 
Baturité. MOÇÃO DE PESAR do vereador LUCIANO FURTADO pelo 
falecimento da Sra. Hilda Araújo Martins, em sua residência no Beira 
Rio, com 87 anos sendo sepultada na cidade de Itapiúna. LUCIANO 
falou que as duas senhoras foram pessoas dignas de nosso Município. 
O vereador RENALDO BRAGA lamentou o falecimento de uma amiga 
na comunidade Raposa e na próxima sessão vai apresentar uma 
moção. PLI 046/22, do Presidente LUCIANO FURTADO que "modifica 
dispositivo da lei municipal 1.160\2001". Matéria encaminhada para o 
parecer da CJR quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo 
aceito por todos. Em seguida a matéria foi posta em votação e 
aprovada por unanimidade. PLI 047/22, do Presidente LUCIANO 
FURTADO, que institui o dia e mês do Aleitamento Materno, em nosso 
Município e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da 
CFO quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada por 
unanimidade. REQUERIMENTO Nº135/22 do vereador EDINHO 
BEZERRA, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a troca de 
lâmpada no poste localizado em frente à loja Veste Bem, na Avenida 7 
de Setembro, centro, pois a Avenida tá escura, prejudicando o 
comércio noturno e aumentando o risco de assalto. REQUERIMENTO 
Nº138/22 do vereador EDINHO BEZERRA, pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira, Secretário de Obras que construa um abrigo em frente a UPA 
para abrigar as pessoas que esperam familiares do lado de fora. 
EDINHO falou que a Prefeitura já tem um site para ligar as pessoas com 
a Gestão no pedido de iluminação pública. Elogiou o pessoal das 
Endemias pelo ótimo trabalho realizado. Sempre foi a favor da 



valorização salarial das pessoas da saúde. REQUERIMENTO Nº132/22 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que 
faça o conserto da passagem molhada da Rua Delegado de Polícia 
Sargento Sebastião e recuperação do trajeto de acesso ao Balneário. 
REQUERIMENTO Nº134/22 da Edil CLARISSA CALADO, requerendo ao 
Dr. Quintino Cunha, Superintendente da SOP que faça os consertos e 
reparos dos buracos da CE 356, logo após a curva do posto da CPRV, 
no início da Cidade de Baturité. REQUERIMENTO Nº137/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh e a Secretária de 
Educação Lindomar Soares para liberar ônibus para transportar os fiéis 
que moram em bairros e localidades distantes para a tradicional missa 
do dia 13 de maio no monumento Nossa Senhora de Fátima. 
REQUERIMENTO Nº139/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Secretário Olavo Moreira que faça a revitalização das estradas do Coió, 
principalmente os trajetos próximos a curva do Adolfo e estradas 
próximas que estão em péssimas condições. PLI 045/22, da Edil 
CLARISSA CALADO, que desapropria um bem imóvel – AABB - de 
nossa Cidade. Matéria enviada para o parecer da CFO.  CLARISSA 
falou que o terreno da AABB já foi de sua família e o espaço que hoje 
está parado pode ser desapropriado pela Prefeitura em prol do 
Município. O vereador WILL falou que a Câmara recebeu a matéria que 
trata sobre o reajuste salarial dos servidores públicos mas percebeu 
que algumas categorias não estavam comtempladas e foi procurado 
por representares das categorias e pediu oficialmente ao Prefeito 
Herberlh que reveja e inclua no projeto as categorias não 
contempladas no reajuste salarial, o que é muito justo. Disse que até 
agora não recebeu resposta. O seu pedido é justo. Sobre a matéria do 
FGTS, a mesma precisa ser devidamente analisada, pois a mesma é 
extensa. Leu e percebeu que os servidores precisam de maiores 
informações. BAMBAM falou que a equiparação salarial está sendo 
analisada pelo jurídico do Executivo e acha justo quer todos sejam 
atendidos. A Edil ROSE ANDRADE agradeceu o Prefeito pelos pedidos 
feitos e atendidos como o IPI para os Garis e dois médicos para a UPA 
no período noturno. ROSE fez pedidos ao Secretário Olavo para várias 
comunidades, mas os pedidos não foram postos em votação por falta 
de quórum. ROSE ANDRADE disse ser um absurdo e uma falta de 
respeito a falta de quórum. A palavra foi dada para a professora 
Helena Ramos, que pediu ao Prefeito Herberlh o direito de tratar sobre 



o dinheiro que é dos funcionários. O acordo feito pela Gestão anterior 
não foi cumprido e nem a Caixa sabe explicar. Não e contra o 
parcelamento mas deseja conhecer a verdade e deseja participar dos 
debates sobre a matéria. LUCIANO FURTADO falou que a matéria será 
analisada nas comissões da Casa e no jurídico. A professora Aila 
Moreira falou que quer o que é de direito dos servidores e essa 
matéria do FGTS recém-chegada deve ser bem analisada. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel 
a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove e horas e cinquenta e cinco sete minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS NOVE DIAS 
DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
                               MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                                                  
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
                                          NÃO COMPARECEU 
                PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 
                                             NÃO COMPARECEU 
          SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 

 
                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                  
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                  
                            VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
 
                                             NÃO COMPARECEU 
            VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________                  



                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO       
                               
                                        NÃO COMPARECEU 
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
 
                                       NÃO COMPARECEU 
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 


